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Незважаючи на майже сторічну історію існування фінансового менеджменту, чіткого 

визначення поняття "фінансовий менеджмент" досі не існує, у зв’язку з різноманітними 

теоріями та концепціями.Відомо, що кожна економічна категорія має свій зміст, понятійне 

навантаження, займає саме їй відведене місце. І тому не буває більше чи менше важливих 

економічних категорій. Може змінюватись тільки їх роль у суспільному житті. 

У системі управління різними аспектами діяльності будь-якого підприємства в 

сучасних умовах найбільш складною і відповідальною ланкою є управління фінансами. 

На думку О.Д. Василик «Фінансовий менеджмент – це сукупність форм, методів і 

засобів, за допомогою яких здійснюється управління фінансовими ресурсами». 

Об’єктом управління у фінансовому менеджменті виступають фінансові відносини 

економічних суб’єктів та їх фінансова діяльність. 

Суб’єктами управління у фінансовому менеджменті є фінансові менеджери різних 

рівнів та профілів. 

Поняття фінансового менеджменту поєднує в собі дві категорії "фінанси" та 

"менеджмент" і безпосередньо стосується господарюючого суб’єкта. Таким чином 

фінансовий менеджмент є невід’ємною складовою менеджменту та фінансів. 

Поняття менеджменту і фінансів, незважаючи на чималу історію науки, сьогодні 

остаточно не з’ясовані. Не викликає сумніву французьке походження цього поняття як 

процесу управління та англо-американське походження цього терміну. Причому його 

застосовують, як правило, в тому випадку, коли йдеться про бізнес. Хоча воно означає певну 

функцію, сферу діяльності людей, науку. 

Менеджмент може розглядатись з трьох сторін: 1) як система економічного 

управління; 2) як орган управління (апарат управління); 3) як форма підприємницької 

діяльності. 

В еволюції фінансового менеджменту виділяють три етапи. 

На першому етапі (1930-1950) увага учених була зосереджена на оцінці фінансового 

стану за допомогою коефіцієнтів, обгрунтуванні способів управління грошовими потоками, 

діагностики банкрутства. 

Другий етап (1950-1980 рр..) Характеризувався активним розвитком теорії фінансового 

менеджменту в напрямку розробки основ бюджетування, портфельної теорії, моделей оцінки 

фінансових активів, теорії структури та вартості капіталу, дивідендної політики, ризик-

менеджменту. Завершився цей період розробкою методик оцінки бізнесу. 

Третього етапу (з 1980 р. по теперішній час) властиво активний розвиток фінансового 

менеджменту за наступними напрямками: розробка концепції з управління вартістю, 

створення моделей організації, інтегральної оцінки ефективності діяльності організації. 

Сучасна парадигма фінансового менеджменту базується на теоретичних висновках 

багатьох наукових дисциплін і відображає найтісніший зв’язок механізмів управління 

фінансовою діяльністю підприємства з механізмами функціонування та інструментами 

фінансового ринку. 

 


